
Consolidarea fiscală în 
domeniul impozitului pe profit

Un mecanism fiscal mult aşteptat, consolidarea fiscală în domeniul
impozitului pe profit, a fost aprobat prin O.A.N.A.F. nr. 1.191/2021 şi se
poate aplica începând cu anul 2022. Anterior, o astfel de consolidare era
posibilă doar în cazul TVA. 

Astfel, se poate recupera la nivel de grup pierderea fiscală înregistrată
de anumiți membri ai grupului, ceea ce determină o diminuare a sumei de
impozit plătite efectiv la nivelul grupului, fără să mai fie necesare alte ope-
rațiuni costisitoare. 

De plata și declararea impozitul pe profit pentru grup se va ocupa o sin-
gură persoană juridică desemnată. 

Fiecare membru al grupului trebuie să se supună controlului fiscal com-
petent şi să răspundă separat şi în solidar pentru plata impozitului pe profit
datorat de grupul fiscal pentru perioada cât aparţine respectivului grup fis-
cal. 

Un avantaj ar fi recuperarea mai rapidă a unor pierderi fiscale (determi-
nate după consolidare) dacă un membru înregistrează profit şi altul/alţii
pierderi. Un alt avantaj ar fi menţinerea sistemului de impunere pe profit
pe durata consolidării (nu trece la micro/specific chiar dacă sunt îndeplini-
te condiţiile). Acesta poate fi şi un dezavantaj, depinde de activitate. Tot la
avantaje numim o susţinere financiară de către reprezentant (nu sunt pre-
văzute termene de decontare a sumelor între membri) fără contracte de
împrumut.

Un dezavantaj ar fi riscul ieșirii din grupul fiscal al unui membru sau
desființarea grupului fiscal înainte să se împlinească perioada minimă de
5 ani. De asemenea, pierderea fiscală înregistrată de un membru al grupu-
lui, înainte de perioada aplicării sistemului, nu poate fi recuperată decât
din rezultatul fiscal al acelui membru. Atenţie! Fiecare membru calculează
impozitul ca şi înainte, deci nu se schimbă nimic în materie de calcul impo-
zit datorat.

Măsura vizează crearea şi dezvoltarea de holdinguri românești, atrage-
rea investițiilor străine în România şi reducerea costurilor afacerilor româ-
nești.

Daniela Ionescu, consultant fiscal
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Sinteză legislativă
Legea nr. 225/2021 pentru modificarea
şi completarea Legii nr. 76/ 2002 pri-
vind sistemul asigurărilor pentru şo -
maj şi stimularea ocupării forţei de
muncă

Publicată în: M.Of. nr. 735 din
27.07.2021 

Ce prevede: Modificările aduse Legii
nr. 76/2002 vizează modalitatea de ac -
tualizare a indicatorului social de refe-
rinţă: abrogarea prevederilor conform
cărora valoarea acestui indicator poate
fi modificată prin hotărârea Gu ver nu -
lui şi se introduce obligaţia de act u a -
lizare, anual, din oficiu. 
Astfel, valoarea indicatorului social de
referinţă se actualizează, din oficiu, în
fie care an, la data de 1 martie, cu rata
medie anuală a inflaţiei din anul prece-
dent, indicator definitiv, comunicat de
Institutul Naţional de Statistică. În
situaţia în care rata medie anuală a
inflaţiei are valoare negativă se păs-
trează ultima valoare a indicatorului
social de referinţă. Prima actualizare se
va efectua la data de 01 martie 2022.

Indicatorul social de referinţă reprezin-
tă unitatea exprimată în lei la nivelul
căreia se raportează prestaţiile băneşti
suportate din bugetul asigurărilor pen-
tru şomaj, acordate atât în vederea asi-
gurării protecţiei persoanelor în cadrul
sistemului asigurărilor pentru şomaj,
cât şi în vederea stimulării anumitor
categorii de persoane pentru a se înca-
dra în muncă, precum şi a angajatorilor
pentru a încadra în muncă persoane în
căutarea unui loc de muncă.
În prezent, valoarea acestuia este de
500 lei, valoare ce nu a mai fost actuali-
zată din anul 2008.

________________________________

O.A.N.A.F. nr. 1.189/2021 privind mo -
di ficarea Ordinului preşedintelui
Agenţiei Naţionale de Administrare
Fis cală nr. 4.077/2020 pentru aproba-
rea procedurii de întocmire, avizare şi
apro bare a raportului de inspecţie fis-
cală

Publicat în: M.Of. nr. 753 din 03.08.2021 

Ce prevede: Ordinul aprobă un nou
model pentru „Înştiinţarea pentru dis -
cu ţia finală”, pe care organul de in spec -
ţie fiscală este obligat să o comunice
con tribuabilului supus inspecţiei, con-
form art. 130 din Codul de procedură
fiscală.

________________________________

O.A.N.A.F. nr. 1.159/2021 privind
aprobarea Procedurii de stabilire a ta -
xei pe valoarea adăugată datorate în
România de către misiunile diplomati-
ce şi oficiile consulare, personalul aces-
tora şi cetăţenii străini cu statut diplo-
matic şi consular pentru mijloacele de
transport care au fost importate sau
achiziţionate în regim de scutire de la
plata taxei pe valoarea adăugată şi care
se înstrăinează într-o perioadă mai
scurtă de 2 ani de la data importului/
achi ziţiei, precum şi a modelului şi
conţinutului unor formulare

Publicat în: M.Of. nr. 763 din 05.08.2021 

Ce prevede: Ordinul aprobă procedura
de stabilire a taxei pe valoarea adăuga-
tă datorate în România, aferente mij-
loacelor de transport înstrăinate de
către misiunile diplomatice şi oficiile
consulare, personalul acestora, precum
şi de cetăţenii străini cu statut diploma-
tic sau consular, stabilită în baza art.
2941 din Codul fiscal, precum şi mode-
lul şi conţinutul cererii de stabilire a
taxei – Formular 380 şi ale altor formu-
lare conexe procedurii.

________________________________

O.A.N.A.F. nr. 1.191/2021 pentru
apro  barea Procedurii de implementare
şi de administrare a grupului fiscal în
domeniul impozitului pe profit, pre-
cum şi pentru aprobarea modelului şi
conţinutului unor formulare

Publicat în: M.Of. nr. 766 din 06.08.2021 

Ce prevede: Ordinul aprobă procedura
în baza căreia se va implementa şi

administra grupul fiscal în domeniul
impozitului pe profit, potrivit art. 421

din Legea nr. 227/2015 privind Codul
fiscal, cu modificările şi completările
ulterioare, precum şi modelul, conţi -
nutul şi instrucţiunile de completare a
următoarelor formulare conexe proce-
durii:
– Formularul 173 „Cerere privind gru-

pul fiscal în domeniul impozitului pe
profit“;

– 174 „Decizie privind aprobarea/res-
pingerea implementării/menţinerea
grupului fiscal şi continuarea siste-
mului de consolidare fiscală în dome-
niul impozitului pe profit“;

– 175 „Decizie privind modificări ulte-
rioare în cadrul grupului fiscal în do -
meniul impozitului pe profit“.

Consolidarea fiscală în domeniul
impozitului pe profit – Grup fiscal – a
fost introdusă prin Legea nr. 296/2020
şi se aplică începând cu anul 2022 sau
cu prima zi a anului fiscal modificat
care începe ulterior datei de 1 ianuarie
2022, potrivit cererii.

________________________________

H.G. nr. 826/2021 privind prelungirea
stării de alertă pe teritoriul României
începând cu data de 11 august 2021,
precum şi stabilirea măsurilor care se
aplică pe durata acesteia pentru preve-
nirea şi combaterea efectelor pande-
miei de COVID-19

Publicată în: M.Of. nr. 767 din
06.08.2021 

Ce prevede: Prin această hotărâre, înce-
pând cu data de 11 august 2021 se pre-
lungeşte cu 30 de zile starea de alertă
pe întreg teritoriul ţării, instituită prin
H.G nr. 394/2020 privind declararea
stării de alertă şi măsurile care se aplică
pe durata acesteia pentru prevenirea şi
combaterea efectelor pandemiei de
COVID-19, aprobată cu modificări şi
completări prin Hotărârea Par la men -
tu lui României nr. 5/2020, cu modifi-
cările şi completările ulterioare, şi pre-
lungită ulterior prin acte normative.
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Ce s-au mai gândit 
ai noștri guvernanți?!

Noi modificări la Normele
metodologice de aplicare a Codului
fiscal

Un Proiect de  Hotărâre pentru mo -
dificarea și completarea Normelor
metodologice de aplicare a Codului
fiscal a fost afişat pe site-ul
www.mfinante.ro, în data de
09.08.2021 şi vizează adaptarea nor -
me lor la noile reglementări legale,
deja apărute în Codul fiscal în ce -
pând cu 1 iulie, cu privire la trata-
mentul fiscal al TVA în cazul
vânzărilor de bunuri la distanţă.

Vă reamintesc că prin Ordonanţa de
urgenţă nr. 59/2021 sunt aduse mo -
dif icări importante în Codul fiscal,
ca re vizează, în principal, regimul
special pentru vânzările in tra co mu -
ni  tare de bunuri la distanță, pentru
livrările de bunuri interne efectuate
de interfețele electronice care fa ci li -
tează aceste livrări și pentru servici-
ile prestate de persoane impoza bile
stabilite în Uniunea Eu ro peană, dar
nu în statul membru de consum,

regimul special pentru servicii pres -
ta te de persoane impo zabile nestabi -
lite în Uniunea Eu ro pea nă sau re gi -
mul special pentru vânzarea la dis -
tan ță de bunuri importate din teri-
torii terțe sau țări terțe.

Noile norme vin să se coreleze cu
noutăţile apărute în Codul fiscal, ast-
fel că se propun mai multe modi-
ficări şi completări, cum ar fi abro -
garea unor prevederi în urma modi-
ficării privind stabilirea locului vân -
zării intracomunitare de bunuri la
dis tanță, ca fiind locul unde se află
bunurile când se încheie expedierea
sau transportul acestora, exemplifi-
carea situațiilor în care se consideră
că bunurile au fost expediate sau
transportate de către furnizor sau în
contul acestuia, inclusiv în cazul în
care furnizorul intervine în mod
indirect în expedierea sau trans-
portul bunurilor sau înlocuirea sin-
tagmei „vânzări la distanță” cu sin-
tagma „vânzări intracomunitare de
bunuri la distanță”.  Sunt introduse
şi excepții de la procedura de  ram-
bursare a TVA către persoanele im -

po zabile stabilite în alt stat membru.
Astfel, în situația în care România
este stat membru de consum pentru
operațiuni ce fac obiectul re gi mu -
rilor speciale prevăzute la art. 315 și
3152 din Codul fiscal, persoanele
impozabile stabilite în alt stat mem-
bru și neînregistrate în scopuri de
TVA în România vor putea solicita
rambursarea TVA afe rente achiziți-
ilor efectuate în Ro mâ nia, chiar dacă
au efectuat operațiuni cu drept de
deducere în România.

Guvernul speră că măsurile cuprinse
în actul normativ vor avea un im -
pact pozitiv asupra mediului de afa -
ceri, întrucât acesta vizează clarifi-
carea a numeroase aspecte privind
apli carea în practică a noilor preve -
deri referitoare la TVA în comerțul
electronic, în vigoare de la 1 iulie
2021, creându-se premisele pentru
dez voltarea schimburilor comerciale
și reducerii costurilor de conformare
pentru mediul de afaceri.

Ionuţ Jinga, consultant fiscal

Ce trebuie să conţină o factură prestări servicii emisă de societatea noastră
pentru un client intracomunitar cu un număr valid de TVA în VIES? Factura
va fi emisă fără TVA, dar trebuie specificat ceva pe factură? Ea se va emite
în euro sau în euro şi lei? Ce alte obligaţii fiscale avem pentru aceste
prestări?

Problemă fiscală

Condiţii facturare 
servicii client UE

FACTURARE

Cadrul legal:

Potrivit art. 278 alin. (2) din Codul
fiscal:

Locul de prestare a serviciilor
către o persoană impozabilă care ac -

ţio nează ca atare este locul unde res-
pectiva persoană care primeşte servi-
ciile îşi are stabilit sediul activităţii
sale economice. Dacă serviciile sunt
furnizate către un sediu fix al persoa-
nei impozabile, aflat în alt loc decât
cel în care persoana îşi are sediul acti-

vităţii sale economice, locul de presta-
re a serviciilor este locul unde se află
respectivul sediu fix al persoanei care
primeşte serviciile. În absenţa unui
astfel de loc sau sediu fix, locul de
pres tare a serviciilor este locul unde
persoana impozabilă care primeşte
aceste servicii îşi are domiciliul stabil
sau reşedinţa obişnuită.

Având în vedere că locul prestării
serviciilor este la beneficiar, operaţiu-
nea este neimpozabilă în România,
drept urmare factura se va întocmi
fără TVA.
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O societate a aplicat în anul 2020 TVA la încasare, iar în luna octombrie 2020
a depăşit plafonul de 2.250.000 lei şi a fost obligată să renunţe la sistemul de
TVA la încasare începând cu luna noiembrie 2020. 
Mai poate opta în anul 2021 pentru aplicarea sistemului TVA la încasare
(plafon 4,5 mil.)?

Problemă fiscală

Retragere din sistemul
TVA la încasare 2020,
opţiune în 2021

Cadrul legal:

În situaţia în care persoana impo-
zabilă s-a retras din sistemul TVA la
încasare începând cu luna noiembrie
2021 la depăşirea plafonului de
2.250.000 lei, nu mai poate opta pen-
tru aplicarea acestui sistem pentru
anul 2021, chiar dacă, la această dată,
cifra de afaceri pentru anul 2021 este
sub plafonul de 4.500.000 lei stabilit
prin Legea nr. 196/2020, art. I pct. 158
publicată în M.Of. nr. 1.269 din
21 decembrie 2020.

Societatea ar fi avut dreptul să
opteze pentru înscrierea în sistemul
TVA la încasare oricând în cursul
anului 2021 numai dacă:

l nu ar fi depăşit cifra de afaceri de
2.250.000 lei în luna octombrie sau

noiembrie 2020, până la adoptarea
Legii nr. 196 din 18 decembrie 2020,
prin care plafonul a fost majorat de
la 2.250.000 lei la 4.500.000 lei;

l la 31 decembrie 2020 ar fi depăşit
plafonul de 2.250.000 lei, dar nu ar
fi depăşit plafonul de 4.500.000 lei. 

Referitor la formularea opţiunii de
înregistrare în sistemului TVA la înca-
sare în anul 2021, persoana impozabi-
lă nu îndeplineşte condiţia de aplicare
deoarece în anul anterior anului 2021,
respectiv în anul 2020, a fost înregis-
trată în acest sistem şi s-a retras la
atingerea plafonului de 2.250.000 lei,
anterior Legii nr. 196/2020. În acest
caz, nu este relevant că, începând cu
anul 2021, plafonul a fost majorat.
Practic, societatea nu mai poate aplica
sistemul timp de 1 an de zile de la
data retragerii în 2020, adică în anul

TVA

2021, având posibilitatea să formule-
ze această opţiune doar începând cu
anul 2022 deoarece poate demonstra
că în anul 2021:

l nu a figurat în sistemul TVA la
încasare;

l nu a depăşit plafonul de 4.500.000
lei.

Societatea ar fi avut dreptul să
opteze pentru aplicarea acestui sis-
tem în anul 2021 numai dacă în anul
2020:

l nu ar fi fost înscrisă în sistemul
TVA la încasare;

l nu ar fi depăşit cifra de afaceri de
4.500.000 lei.

Această dublă condiţie (să nu fi
fost înscrisă în sistem, să nu fi depăşit
pla fonul) este reglementată, în mod
ex pres prin art. 282 alin. (3) lit. a):
„(3) Prin excepţie de la prevederile
alin. (1) şi alin. (2) lit. a), exigibilitatea
taxei intervine la data încasării con-
travalorii integrale sau parţiale a
livrării de bunuri ori a prestării de
servicii, în cazul persoanelor impoza-
bile care optează în acest sens, denu-
mite în continuare persoane care apli-

Emiterea unei facturi către o firmă
din UE fără TVA se va putea realiza în
măsura în care beneficiarul serviciilor
va pune la dispoziţia societăţii detalii
cu privire la sediul activităţii econo-
mice, precum şi un cod valid de TVA.

Plăţile/încasările către/de la nere-
zidenți se efectuează în mod liber în
valută şi în moneda naţională (leu).

Factura se poate întocmi în orice
limbă şi în orice monedă cu condiţia
ca, dacă factura conţine TVA, suma
TVA să fie exprimată şi în lei, pe lângă
valoarea în valută.

Art. 319 alin. (23) din Codul fiscal:
(23) Sumele indicate pe factură se

pot exprima în orice monedă cu
condiţia ca valoarea TVA colectată
sau de regularizat să fie exprimată în
lei.

În situaţia în care valoarea taxei
colectate este exprimată într-o altă
monedă, aceasta va fi convertită în lei
utilizând cursul de schimb prevăzut
la art. 290.

În ceea ce priveşte încasarea, dat
fiind că este vorba despre un nerezi-
dent, aveţi dreptul să încasaţi contra-
valoarea facturii în orice monedă
(poate fi diferită de moneda în care
facturaţi).

Răspuns oferit de:
Vera Constantin, expert contabil

Concluzie

Aşadar, emiterea facturii în valută
către un nerezident persoană im -
po zabilă se face fără TVA, de oa -
rece operaţiunea e impozabilă în
ţa ra beneficiarului. Serviciile pres -
tate se raportează la rândul 3 cu
reportare la rândul 3.1 în D300 şi
în D394, cu simbol P.

!
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Societate plătitoare de impozit pe venitul microîntrepriderilor, cei doi aso-
ciaţi au decis să vândă o parte din părţile sociale deţinute. 
Care este tratamentul fiscal aplicabil la vânzarea părţilor sociale pentru s o -
cie  tate şi pentru asociaţi?

Problemă fiscală

Cesiune părţi sociale

Cadrul legal:

În ceea ce priveşte cesiunea
părţilor sociale, la nivelul societăţii,
nu există înregistrări contabile
(schim  barea asociaţilor nu generează
note contabile).

În baza contractului de cesiune
părţi sociale (la preţul negociat între
cele două persoane fizice), noul aso-
ciat va vira în contul bancar al fostului
asociat contravaloarea părţilor sociale
cedate.

Potrivit art. 94 alin. (1) din Codul
fiscal, câştigul/pierderea din transfe-

rul titlurilor de valoare, altele decât
instrumentele financiare derivate şi
cele reglementate la alin. (2) – (6),
reprezintă diferenţa pozitivă/negati-
vă realizată între valoarea de înstrăi-
nare/preţul de vânzare şi valoarea lor
fiscală, după caz, pe tipuri de titluri
de valori, care include costurile afe-
rente tranzacţiei şi costuri legate de
transferul de proprietate, aferente
împrumutului de valori mobiliare,
dovedite cu documente justificative.

Dacă persoana fizică cesionează
părţile sale sociale la o valoare mai

MICRO

mare decât valoarea nominală, atunci
realizează un venit din investiţii.

Conform art. 96 alin. (2) din Codul
fiscal, câştigul net anual/pierderea
netă anuală se determină de către
contribuabil, pe baza declaraţiei pri-
vind venitul realizat, depuse potrivit
prevederilor art. 122 din Codul fiscal.

Prin urmare, societatea nu va
reţine niciun impozit la această tran-
zacţie, persoana fizică având obli-
gaţia să depună declaraţia unică.
Pentru veniturile din investiţii obţi -
nute de persoanele fizice nu se dato-
rează CAS (pensie), dar se iau în cal-
cul la determinarea plafonului pentru
CASS.

Răspuns oferit de:
Olga Crevelescu, consultant fiscal

că sistemul TVA la încasare. Sunt eli-
gibile pentru aplicarea sistemului
TVA la încasare:

a) persoanele impozabile înregis-
trate în scopuri de TVA conform
art. 316, care au sediul activităţii eco-
nomice în România conform art. 266
alin. (2) lit. a), a căror cifră de
afaceri  în anul calendaristic prece-
dent  nu a depăşit  plafonul de
4.500.000 lei. Persoana im po za bi -

lă care în anul precedent nu a aplicat
sistemul TVA la încasare, dar a cărei
cifră de afaceri pentru anul respectiv
este inferioară plafonului de 4.500.000
lei şi care optează pentru aplicarea
sis temului TVA la încasare, aplică sis-
temul TVA la încasare începând cu
pri ma zi a perioadei fiscale următoare
ce lei în care persoana impozabilă şi-a
exer citat opţiunea, cu condiţia ca la
data exercitării opţiunii să nu fi de pă -
şit plafonul pentru anul în curs........;“

Faţă de cele prezentate, persoana
impozabilă îndeplineşte condiţia refe-
ritoare la plafonul de 4.500.000 lei
pentru anul 2020, dar nu îndeplineşte
condiţia de a nu fi fost înscrisă în sis-
temul TVA la încasare în anul prece-
dent (2020).

Răspuns oferit de:
Amelia Dumitraş, consultant fiscal

O PFA a închiriat o autoutilitară pentru activitatea de zi cu zi, de la per-
soana fizică care are şi PFA; sunt deductibile toate cheltuielile cu au to u ti -
litara fără să conducă foi de parcurs?

Problemă fiscală

Cheltuieli chirie şi
funcţionare autoutilitară

PFA

Cadrul legal:

Baza de calcul a impozitului pe
veniturile obţinute din activităţi inde-
pendente se determină în sistem real,
pe baza datelor din contabilitate,
potrivit dispoziţiilor art. 68 din Legea
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nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu
modificările ulterioare, ca diferenţa
dintre venitul brut realizat şi cheltuie-
lile deductibile (altele decât cele pri-
vind sponsorizarea, mecenatul, burse-
le private şi protocolul).

Pentru a putea fi deduse, cheltuie-
lile trebuie să îndeplinească anumite
criterii, cum ar fi, de exemplu, să fie
efec tuate în cadrul activităţilor inde-
pendente, să fie justificate prin docu-
mente, să fie cuprinse în cheltuielile
exerciţiului financiar al anului în
cursul căruia au fost plătite etc.

Veniturile şi cheltuielile care se iau
în calcul pentru determinarea bazei
de impunere şi, respectiv, impozitul
pe venit  se înscriu în Registrul de evi-
dență fiscală, a cărui formă şi mod de
com pletare sunt aprobate prin
O.P.A.N.A.F. nr. 3.254/2017.

Din venitul brut realizat de per-
soana fizică autorizată se admit la
deducere numai cheltuielile efectuate
în scopul realizării de venituri, astfel
cum rezultă din evidenţele contabile
conduse de aceasta, cu respectarea
prevederilor art. 68 alin. (4) – (7) din
Codul fiscal.

La alin. (7) lit. k) se menţionează că
în cazul în care un autovehicul rutier
motorizat nu este utilizat exclusiv
pentru desfăşurarea activităţii, cheltu-
ielile aferente acestuia sunt recunos-
cute în cota de 50%. Prevederea se
referă la autovehiculele cu masa totală
maximă autorizată ce nu depăşeşte
3.500 kg şi nu au mai mult de 9 scaune
de pasageri, incluzând şi scaunul
şoferului, inclusiv cele care sunt în
folosința persoanei fizice autorizate
(închiriate).

Cheltuielile se referă la impozitele
locale, asigurarea obligatorie de răs-
pundere civilă auto, inspecţiile tehni-
ce periodice, rovinieta, chiria, partea
nedeductibilă din taxa pe valoarea
adăugată, dobânzile, comisioanele,
diferenţele de curs valutar înregistra-
te ca urmare a derulării altor contracte
decât cele de leasing, reparaţiile etc.
În vederea acordării deductibilităţii
integrale pentru determinare venitu-
lui net anual, justificarea utilizării
vehiculelor se efectuează pe baza
documentelor şi prin întocmirea foii
de parcurs care trebuie să cuprindă
cel puţin următoarele informaţii: cate-
goria de vehicul utilizat, scopul şi

locul deplasării, kilometrii parcurşi,
norma proprie de consum carburant
pe kilometru parcurs. 

De reţinut este faptul că prevede-
rile anterior prezentate se referă la
autovehiculele motorizate care efec-
tuează transport de pasageri, care au
cel puţin 4 roţi.

Dacă autoutilitara pe care o de -
ţineţi, în baza contractului de închirie-
re, este utilizată numai pentru trans-
portul mărfurilor, materialelor, pro-
duselor etc. destinate activităţii PFA,
indiferent că este deschisă, închisă sau
frigorifică, cheltuielile sunt deductibi-
le, dacă sunt prevăzute în documente-
le justificative (comenzi, faxuri, fac-
turi, bonuri fiscale, recepţii etc.), fără a
fi necesar a se întocmi foi de parcurs.

De exemplu, consumul de com-
bustibil se poate determina în funcţie
de nr. de kilometri parcurşi, piesele
de schimb şi manopera din factura
primită de la centrul service, curăţatul
din bonul fiscal de la spălătoria auto
etc.

Răspuns oferit de:
Elena Ionescu, consultant fiscal

În cazul raportărilor contabile semestriale, prima pagină a raportărilor mai
trebuie scanată şi semnată alb-negru, urmând a fi ataşată la fişierul xml?

Problemă fiscală

Raportări semestriale,
anexe la formular

RAPORTĂRI CONTABILE

Cadrul legal:

În O.M.F. nr. 763/2021 nu se face
nicio referire cu privire la acest aspect,
astfel:

Entităţile depun raportările conta-
bile la unităţile teritoriale ale Mi nis -
terului Finanţelor, în format hârtie şi
în format electronic sau numai în
formă electronică, pe portalul
www.eguvernare.ro, semnate cu cer-
tificat digital calificat.

Formatul electronic al raportărilor
contabile depuse pe internet sau la
unităţile teritoriale ale Ministerului
Finanţelor constă într-un fişier PDF la
care este ataşat un fişier xml.
Entităţile pot depune raportările con-
tabile la registratura unităţilor terito-
riale ale Ministerului Finanţelor sau la
oficiile poştale, prin scrisori cu valoa-
re declarată, potrivit prevederilor
Hotărârii Guvernului nr. 627/1995
privind îmbunătăţirea disciplinei
depunerii bilanţurilor contabile şi a

altor documente cu caracter financiar-
contabil şi fiscal, de către operatorii
economici şi alţi contribuabili, sau
numai în formă electronică pe porta-
lul www.e-guvernare.ro, semnate cu
certificat digital calificat.

Entităţile depun raportările conta-
bile la registratura unităţilor teritoria-
le ale Ministerului Finanţelor sau la
oficiile poştale, prin scrisori cu valoa-
re declarată, pe suport magnetic,
împreună cu raportările contabile lis-
tate cu ajutorul programului de asis-
tență elaborat de Ministerul Fi nan ţe -
lor, semnate, potrivit legii.

Entităţile prevăzute la art. 2 alin.
(1) din ordin întocmesc şi depun la
unităţile teritoriale ale Ministerului


